

我市部署下半年“厕所革命”、城市黑臭水体整治、数字化城管等重点工作

提升生活品质 改善人居环境

□本报记者 杨天骄

8月31日,我市就事关全市统筹发展、民生福祉的“厕所革命”、城市黑臭水体整治、数字化城管、城市管理领域“扫黑除恶”、《南阳市城市绿化条例》贯彻落实等重点工作进行部署,确保圆满完成全年工作任务。副市长马冰参加会议。

新建改建160座公厕,10月底竣工

小厕所连着大民生,与人民群众生活息息相关,已连续两年列入十件民生实事。近年来,我市已在中心城区新建公厕230座,公厕升级142座,公厕总数达613座,十县新建公厕229座,有效缓解群众“如厕难”问题。但我们也要清醒看到,我市公厕存在的一些短板,主要表现在人流量密集区、老城区和商业区厕所密度偏低;部分新建公厕达不到二类标准;今年全市应新建公厕160座,目前新建竣

工62座,52座在建,尚有46座仍处在选址或评审阶段,卧龙区、城乡一体化示范区、官庄工区和社旗县开工率均低于50%。

据悉,今年省、市确定的新建改建160座公厕,是必须完成的任务。但目前我市公厕开工率仅为48%,竣工率仅为38.75%。会议要求,10月底前我市所有县、区公厕建设任务必须100%竣工,坚持“建设一座公厕,改善一片环境,美化一处街景”,把城市公厕打造成城市亮点。

年底前,城区8条内河整治完成

目前,我市中心城区4条内河已基本完成,4条正在治理,12个县(包括鸭河工区、官庄工区)城区共有河道52条,已治理完成42条。但日前我市在对中心城区坑塘、河道上游排查中,共发现内河及坑塘存在垃圾堆积和排污口45处,各类垃圾约1.1万方;新排查出桐柏县、唐河县、新野县、淅川县等10条黑臭水体。

按照《南阳市2018年城市黑臭水体整治实施方案》

的要求,2018年年底,我市中心城区要全面消除黑臭水体,2018年11月底前,各县市区建成区全面完成黑臭水体的截污纳管工作。被列入省住建厅黑臭水体名录的10条河流,确保今年10月底治污主体工程基本完工。

年底前,市住建委要全面完成三里河、梅溪河、十二里综合治理工程;市水利局要完成溧河、邕河综合治理工程;市城管局争取明年春节前汉城河综合治理二期工程全面开工。

推动数字化城市管理工作提档升级

在今年上半年国家住建部举办的《创新社会治理的数字城管与国家系列标准》宣贯班上,省住建厅向与会的全国150多个城市介绍了我市推进县级数字化城管建设的经验做法。市委副书记、市长霍好胜日前就数字化城管工作作出批示,要求把数字城管纳入智慧城市建设整体工作中,使之成为社会治理、民生工程,“双创双建”的有效载体。

下一步,我市将围绕智慧城市建设这一核心,加快推动数字化城管系统提档升级,将智慧园林、智慧环卫、智慧路灯、智慧交通等

领域拓展延伸,努力发挥数字化城管“千里眼、顺风耳、指挥棒”作用,推动城市管理向城市治理转变,为人民群众创造更便捷、舒适、安全的工作和生活环境。

就城管系统扫黑除恶专项斗争,会议要求重点摸排“双违”整治、占道停车、渣土运输等10个方面涉黑涉恶犯罪线索;《南阳市城市绿化条例》,作为城市管理第一部地方性法规,会议要求,在完善配套措施的同时,要建立绿地率控制联动机制,把好绿化设计方案审查关,加强城市绿化执法,真正让绿色福祉惠及全市广大群众。②6

市城管局表彰张恒跃、杜思谦等先进个人

讲述感人事迹 学习身边榜样

本报讯(记者杨长坡 王延娟)上周,本报连续三次报道了五十多岁好市民杜思谦勇斗歹徒、夺刀救人的感人事迹,而他正是我市城管系统中的一员。8月31日,市城市管理局对以张恒跃、杜思谦为代表的城管先进群体进行了表彰。副市长马冰对先进个人进行了慰问与鼓励。

马冰在慰问杜思谦等先进个人时,对他们的事迹予以高度评价,号召大家学习他们临危不惧、见义勇为的无畏精神,学习他们舍己救人、不怕

牺牲的英雄气概,学习他们心系社会、关爱他人的高尚情怀,学习他们乐于助人、淳朴善良的优秀品质。

同时,市城管局负责人表示,将在全市城管系统组织开展向张恒跃、杜思谦等先进个人及先进群体学习的活动,以榜样为引领,以先进为标杆,用心工作,务实重干,用这些先进事迹和崇高精神激发广大干部职工“忠诚担当、追求卓越”的历史使命感和社会责任感。

在表彰活动开始前,被救

女孩的母亲刘女士专程从汉家乡赶到市城管局,只为替女儿给杜思谦送一面锦旗,表达一家人对他的感激之情。“我事后听说女儿遇上持刀歹徒,吓得腿都软了。不是所有人遇到这种情况都敢出手相助,杜大哥真的是太勇敢了。”刘女士说,在事情发生后,她就让孩子舅舅给杜思谦送去一些钱表达谢意,但被拒绝了。而杜思谦则说:“只要孩子没事就行,大家都是为人父母,看到危险出手相助那是应该的。”②6

我市开展文明交通公益活动

礼让斑马线 文明我点赞



本报记者 郑磊 通讯员 朱付新 张晓东 摄影

本报讯(记者高雪 通讯员孟代会)8月31日,我市举行“礼让斑马线 文明我点赞”文明交通公益活动,以进一步弘扬志愿服务精神,引导市民礼让斑马线,营造一个畅通有序、文明和谐、安全舒适的交通环境,助推我市全国文明城市创建工作。

活动中,市公安局交警支队民警对60多名义工进行岗前培训,讲解劝导程序及方法,南阳义工联合会及南阳

技师学院青年志愿者服务队的志愿者们身穿红马甲,手拿“礼让牌”,开展不低头看手机、不逆行等教育,劝导违规行人遵守交通规则。对个别行人和非机动车随意横穿马路、机动车不礼让行人等行为进行了劝导和纠正,并对主动礼让行人的过往车辆进行“点赞”。志愿者们用热情和微笑劝导居民养成文明出行的好习惯,受到过往行人的称赞。

据了解,此次文明交通公益活动启动后,南阳义工联合会将组织义工,每天分三个高峰时段,在人民路府衙口和人民公园西门等人流量较大的道口进行值守。在市交警部门的协助指导下,劝导车辆和行人文明礼让,共同营造文明和谐交通环境。本活动将长期持续开展,引导广大市民营造“车让人、人让车”的文明和谐交通环境,助力南阳“双创双建”工作。②6

住酒店
到锦海之星精选酒店

30年老店 上海眼镜
让你的眼更“靓”
地址:南阳市新华西路8号 电话:63229237

喝酒怕伤身
就喝酒搭档
品鉴专线:400-876-1236

本报欢迎刊登各类广告
电话:63136669